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ΘΕΜΑ:  Απάντηση σε ερωτήσεις Βουλευτή 

 

Απαντώντας στις με αρ. 4115/7-12-2018 και 1813/24-9-2018 ερωτήσεις, που 
κατατέθηκαν στη Βουλή των Ελλήνων από  το Βουλευτή κ. Δ. Καμμένο,  με θέμα «Η 
επικινδυνότητα της καύσης αμιάντου συνεπεία της πυρκαγιάς στο κτήριο των φοιτητικών 
Εστιών του Πανεπιστημίου Ηρακλείου», για θέματα αρμοδιότητάς μας, σας γνωρίζουμε τα 
ακόλουθα: 

Αναφορικά με ζητήματα για την επικινδυνότητα και τη χρήση του αμιάντου και 

λαμβάνοντας υπόψη και την  αρ. πρωτ. Δ1γ/Γ.Π οικ.58468/26-7-2018 (ΑΔΑ: Ω4ΔΞ465ΦΥΟ-

ΒΔΛ) εγκύκλιο του Υπουργείου Υγείας, με θέμα: «Λήψη μέτρων διασφάλισης της Δημόσιας 

Υγείας σε περιπτώσεις φυσικών καταστροφών όπως οι πυρκαγιές», σας γνωρίζουμε τα 

ακόλουθα: 

• Ο αμίαντος αποτελεί υλικό το οποίο δεν δημιουργεί προβλήματα στην υγεία όταν 

είναι σταθερά συνδεδεμένος σε τελικά προϊόντα όπως τοίχους, πλακάκια και σωλήνες, 

εφόσον δεν καταστρέφεται ή υφίσταται καταπονήσεις και φθορές. Σύμφωνα όμως με 

αποτελέσματα επιστημονικών ερευνών, προβλήματα στην υγεία μπορεί να δημιουργηθούν 

από την εισπνοή ινών αμιάντου κατά τις εργασίες κοπής, αντικατάστασης, απομάκρυνσης και 

κατεδάφισης υλικών που περιέχουν αμίαντο. 

Για το λόγο αυτό, όπου, κατά τις εργασίες αποκατάστασης των ζημιών, απαιτηθούν 

εργασίες (κοπής, αποξήλωσης κλπ) σε υλικά που περιέχουν αμίαντο, η εκτέλεση των 

εργασιών αφαίρεσης αμιάντου πρέπει να πραγματοποιείται από εξειδικευμένες για την 

εργασία αυτή εταιρείες, που διαθέτουν ειδική άδεια από το Υπουργείο Εργασίας (άρθρο 14 

του ΠΔ 212/2006 –ΦΕΚ 212/Α/9.10.2006).  

• Επιπλέον, αναφορικά με τον υφιστάμενο αμίαντο  ισχύει η αρ. 82/2003 (ΦΕΚ 

1045/Β/2003) Υπουργική Απόφαση, σε εναρμόνιση με την 99/77/ΕΚ  Οδηγία της ΕΕ,  που 

αφορά σε «…περιορισμούς κυκλοφορίας στην αγορά και χρήσεως μερικών επικινδύνων 

ουσιών και παρασκευασμάτων (αμίαντος)», σύμφωνα με την οποία «η χρήση προϊόντων που 

περιέχουν ίνες αμιάντου και τα οποία ήταν ήδη εγκατεστημένα ή/ και σε λειτουργία πριν από 

την ημερομηνία θέσεως σε εφαρμογή της Οδηγίας 1999/77/ΕΚ από το ενδιαφερόμενο κράτος-
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μέλος εξακολουθεί να επιτρέπεται μέχρι την τελική απόρριψή τους ή μέχρι το τέλος της 

διάρκειας λειτουργίας τους κ.λ.π.»,  αρμοδιότητας Γεν. Χημείου του Κράτους. 
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